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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
22. listopadu 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Staněk Kamil
Společná píseň č. 100 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 186 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Fuksa Josef

Varhanní preludium: Tvrdek Petr
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: 2 Kor 1,3-5
Společná píseň č. 5
Přímluvná modlitba: Kogutová Martina
1. čtení z Bible – Sk 9,19-21: Imramovská Vendula (vsedě)
Píseň pěveckého sboru: César Franck (1822-1890): 
Dextera Domini
2. čtení z Bible – Kaz 1,1-11: Plicka Štěpán (vestoje)
Modlitba před kázáním: Dvořák Jaroslav

Kázání – Lukeš Jiří
„Pomíjivost, samá pomíjivost, řekl Kazatel“

Hudební ztišení: Tvrdek Petr 
Společná píseň č. 109
Modlitba: Lukeš Jiří

Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ž 100,3-5
Společná píseň č. 280
Varhanní postludium

14.00 Odpol. shromáždění s kázáním: Dvořák Jaroslav

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
315 Kč Sbírka pro misijní účely CASD

4890 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
3608 Kč dary modlitebního týdne

*tj. 61 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes nám kázáním Božího slova poslouží bratr Jiří Lukeš. Při odpo-
ledním setkání promluví bratr Jaroslav Dvořák.  

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Michal Balcar.   

3. Příští neděli, 30. 11. 2014, se uskuteční setkání našich seniorů.

4. Taktéž příští neděli, ale v 18:00 se v našem sboru uskuteční Adventní 
ekumenická bohoslužba se zpěvy z Taizé. Všichni jste velmi srdečně zváni 
na ztišení se na začátek adventního období spolu s křesťany z jiných církví.

5. Jmenovací výbor by vás rád seznámil s návrhem obsazení sboro-
vých služebností v dalším volebním období.

6. Společenské centrum zve:

V pondělí 14. 11. proběhne od 18.30 h další čtení biblických textů 
s odborným komentářem. Ke společnému čtení a přemýšlení nad 
5.kapitolou Skutků apoštolů zve Michal.

▫

Ve čtvrtek od 19 h jste zváni na další studentskou bohosluž-
bu. O tématu „Ženy, víno, odpuštění“ bude hovořit Mikuláš 
Pavlík, předseda Církve adventistů sedmého dne.

▫

V pátek pokračuje cyklus Sedm, a to tématem - Život a smrt.▫
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Návrh jmenovacího výboru na obsazení služebností  
v dalším volebním období: 
1. starší sboru: Jarmila Králová
vedoucí sboru pro KD: Pavla Kloudová
starší pro seniory: Radomír Jonczy
vedoucí sboru pro mládež: Martin Pavlík
tajemník: Richard Vlach
vedoucí SŠ: Jiří Lukeš
vedoucí misie: Marek Jonczy
pokladník: Renata Náhůnková
vedoucí mládeže: Jiří Staněk
vedoucí oddělení dětí: Andrea Vlachová-Bartáková 
vedoucí pathfinderu: Viktorie Vlachová 
vedoucí KD1: Kamil Staněk 
vedoucí odd. seniorů: Eva Dudrová 
dirigenti chrámového sboru: Vlasta Jonczyová/Jiří Šubrt 
koordinátor přednesů a varhanního doprovodu: Eva Šubrtová, Eva Špinarová
traktát: Nicole a Stas Kolbachovi
ADRA: Daniel Sedláček
zpravodaj + web: Viktorie Vlachová
koordinátor odpoledních setkání: Petr Gajdůšek 
1. diakon: Marie Králová 
diakoni VP: Petr Liebl, Pavel Kraják, Lydie Tyukošová, Daniel Sokol, Marie Králová 
diakon sálu: Jarda Dvořák 
diakon pro dlouhodobě nemocné: Vladimír Kubík 
diakoni pro životní jubilea: Marie Králová, Marcela Fuková 
koordinátoři tříd SŠ: Eva Gajdůšková, Eva Juřicová, Pavel Kraják, Amálka Proroková, 
Jiří Šubrt

výbor sboru ve složení:
Jarmila Králová	 Pavla Kloudová 
Radomír Jonczy	 Martin Pavlík 
Richard Vlach	 Renata Náhůnková 
Tomáš Chytrý	 Marek Jonczy 
Jiří Lukeš	 kazatel sboru
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ADRA: Cena Michala Velíška – HLASUJTE!
Chcete společně s Nadací ADRA již devátým rokem vyjádřit uznání a poctu těm, 
kteří se ocitli v hraniční situaci a bez ohledu na následky pro ně samotné zasáhli, 
když šlo jiným o zdraví nebo dokonce o život? Zapojte se a hlasujte do 30. listopadu 
prostřednictvím formuláře, kde najdete popisy jednotlivých příběhů. Odkaz najdete 
pod článkem.
S potěšením letos Nadace Adra přijala od široké veřejnosti 538 nominací, z nichž 21 
upozorňovalo na činy duchapřítomnosti dětí, jimž nebylo ani 16 let. Kdo bývá nomi-
nován? Bývají to zpravidla nenápadní lidé a o svých činech mluví skromně. Nejsou 
to filmoví hrdinové, ale „obyčejní“ lidé s neobyčejnými postoji. Když se jich zeptáte, 
jestli se nebáli riskovat vlastní zdraví nebo život pro druhého, odpovídají: „Udělal by 
to každý.“
Finalisté 9. ročníku Ceny Michala Velíška:
Petr Vejvoda, 16 let, ze Žďáru nad Sázavou
Ráno se mezi studenty Střední odborné školy ve Žďáru nad Sázavou dostala do 
budovy cizí mladá žena a nečekaně zaútočila na jednu ze studentek. Bodla ji do ruky 
replikou vojenského nože s délkou čepele 21 cm. Když jí okamžitě přispěchal na 
pomoc spolužák Petr, vrazila mu nůž do hrudníku. …
Více informací o příběhu na stránkách s formulářem k hlasování, odkaz níže.
J. C., 30 let, z Prahy
Během jízdy městským autobusem si cestující žena všimla, že jeden pasažér ničí 
sedačky a upozornila na něj řidiče. Za to si od vandala vysloužila příval sprostých 
slov. Když to slyšel spolucestující mladý muž J. C., okamžitě se jí zastal. Poté co oba 
muži přestoupili z autobusu do metra, obrátil násilník svoji agresivitu proti J. C. …
Více informací o příběhu na stránkách s formulářem k hlasování, viz odkaz níže.
Petr Dlouhý, 30 let, ze Sedlčan 
Z parkoviště ve Štěchovicích sjelo osobní auto i s řidičem do Vltavy. Třebaže tomu na 
břehu přihlíželo několik diváků a někteří si nehodu i fotografovali, zasáhl Petr Dlouhý. 
Šlo o minuty. Ačkoliv se nacházel na druhém břehu řeky a potápějící se auto bylo 
už vzdáleno na 10 metrů od břehu, Petr přeběhl most, skočil do vody, rozbil sklo 
a  vyprostil z auta staršího řidiče. …
Více informací o příběhu na stránkách s formulářem k hlasování, viz odkaz níže.
Formulář pro hlasování najdete na adrese:
http://www.adra.cz/nadace-adra/cena-michala-veliska/hlasovani-verejnosti
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O MODLITBĚ
Ex 33,11

kázání br. Michala Balcara ze soboty 15. 11. 2014

Úvod
Dnes končí modlitební týden. Navzdory tomu, že poslední roky bojuje o bytí a nebytí, 
jedná se o svátek, který jsem měl vždycky rád. Miloval jsem tu chvíli, kdy se člověk 
ze sychravého počasí dostane do tepla útulného bytu. Může mnohem blíže poznat 
lidi, které jinak potkává pouze v sobotu. A hlavně štrůdl! Modlitební týden by nebyl 
bez štrůdlu... :-)
Paradoxně největší problém, který jsem vždy s modlitebním týdnem měl, se týkal 
toho hlavního – modlitby. Dovolím si o sobě tvrdit, že nejsem člověk, který má poru-
chu soustředění – i když by tu byli někteří, kteří se mnou nebudou souhlasit – mimo 
modlitby. Stačí mi, abych sepnul ruce a zavřel oči a pro můj mozek je to pokyn – 
začni si přemýšlet o čem chceš, jen ne o modlitbě. V hlavě mi běží asi takový sled 
myšlenek: 

„Co mi to Martina říkala, že mám koupit? Neslíbil jsem Jonáškovi, že zítra někam 
půjdeme? Počkej – teď se modlíme, tak se soustřeď! Neměl jsem někomu zavolat 
ohledně biblické hodiny? Co budu v sobotu kázat? Soustřeď se na modlitbu!“ 	
Soustředit se začnu až v okamžiku, kdy se blíži řada na mě. Začnu v duchu formu-
lovat slova, aby hezky zněla, abych neopakoval to, co přede mnou řekli jiní. Pak se 
soustředím na to, abych nevyhrkl první slova modlitby společně s někým jiným a pak 
už se těším, až modlitební chvíle skončí, abychom se mohli dát do štrůdl, která nás 
čeká.
Nikdy jsem se nedokázal ztotožnit s křesťanským aforismem, že modlitba je dialog, 
protože ta moje je téměř vždy monologem.
Modlitba Mojžíše
V knize Exodus se píše o úplně jiné modlitbě, dovolím si říci o skutečné modlitbě, ne 
o parodii na modlitbu, kterou jsem tady líčil dnes já.

„A Hospodin mluvil s Mojžíšem tváří v tvář, jako když někdo mluví se svým přítelem. 
Potom se Mojžíš vracel do tábora. Ale mládenec Jozue, syn Núnův, který mu přislu-
hoval, se ze stanu nevzdaloval.“
Tváří v tvář je jedinečný obrat, který se v Bibli nevyskytuje příliš často a když, tak 
popisuje něco výjimečného – setkání. Ne míjení se, ne povrchní tlachání, jak se máš 
a co děláš. Ale skutečné setkání, hluboké porozumění jeden druhému, otevření se. 
Tvář mluví ještě než zaznívají slova. Když vidíte po ulici přicházet někoho, koho máte 
rádi, na tváři se vám objeví úsměv, tvář mluví mnohem silněji než slova, která pro-
nesete. Všimli jste si někdo toho, že lidem se během života obtiskne do tváře jejich 
životní naladění. Někomu se svaly vytvarují do zamračené tváře, jinému do jemného 
úsměvu.
Tváří v tvář viděl Jákob Hospodina, když s ním bojoval svůj životní zápas u potoku 
Jabok. Tehdy řekl Gn 32,30: „Viděl jsem Hospodina tváři v tvář a přežil jsem.“ Setkání 
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tváří v tvář nebylo příjemné ani milé, ale zásadně změnilo Jákobův život. Slovník 
moderním bychom řekli, že se jednalo o setkání existenciální.
Železný muž bez tváře
Na průčelí Nové radnice na Mariánském náměstí stojí dvě sochy. Na jedné straně je 
to rabbi Löw, zatímco na druhé stojí železný muž. Jedná se dle pověsti o vraha, který 
vzal život mladé dívce, která odmítla jeho lásku. Ladislav Šaloun jeho mrtvé lidství 
znázornil tím, že nemá tvář. Tvář je totiž tím, co z nás dělá lidské bytosti. 	
Lévinasovo pojetí tváře
Židovský filozof Emanuel Lévinas o tváři říká toto: „vnímám tvář druhého jako naho-
tu – jako jistou obnaženost-jako ubohost – jako bezbrannost jako vystavenost smrti. 
Je smrtelnost sama! Tvář druhého je volání, které ke mně od něho zaznívá. Nesmím 
ho nechat zemřít o samotě, nesmím ho zabít. V tváři se vždycky nějak odráží Bůh.“
Lévinas říká, pokud ke mně druhý nastaví tvář, dává mi poznat svou bezbrannost  – 
a já si Vás dovolím upozornit, že ve vztahu mezi Mojžíšem a Bohem je to Bůh, kdo činí 
ve své svrchovanosti tento krok, kdo s Mojžíšem mluví tváří v tvář. Biblický text ještě 
vysvětluje, co přesně znamená ono tváří v tvář: jako se svým přítelem. Ne Mojžíš 
mluvil s Bohem jako se svým přítelem – nikdo z nás lidí nemá na takovou věc právo. 
Bůh mluvil s Mojžíšem tváří v tvář jako se svým přítelem. 
Varování
My nejsme Mojžíš. Nemáme právo si přivlastňovat jeho zkušenost. My jsme všichni 
přijmuti ve víře jako Boží děti, ale ne jako Boží přátelé. To je věc jedinečná. 
Zaslíbení
Ale my všichni máme před sebou zaslíbení, které říká apoštol Pavle v 1 Kor 13,12: 
„Nyní vidíme jako v zrcadle, jen v hádance, potom však uzříme tváří v tvář. Nyní pozná-
vám částečně, ale potom poznám plně, jako Bůh zná mne.“ Nejde o to, že uvidíme 
nějaké zákulisí světových dějin nebo porozumíme mechanismům toho, jak funguje 
svět. Osobně mě tyhle věci moc nezajímají. Potom uzříme tváří v tvář – Boha! O to já 
stojím. Dnes s modlitbou zápasíme, zdá se nám, že naše modlitby nedoletí výš, než 
je strop místnosti, kde je pronášíme. Říkáme si: Kde je Bůh? Co vlastně dělá? Vždyť 
se v tom plácám sám a jakékoli řešení v nedohlednu. Cožpak nevidí mojí bolest, moje 
problémy, moje starosti?
Závěr
Modlitba má smysl, protože jednou s námi bude Bůh mluvit tváří v tvář jako s přáteli. 
Na nebeském království není nic hezčí než to, že v něm bude s námi Bůh. Zlaté brány 
a drahokamy na zemi bych klidně oželel a cokoli jiného také. Já stojím o to, aby tam 
byl Bůh vedle mě a mluvil se mnou tváří v tvář, jako se svým přítelem.
Amen
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César Franck (1822-1890): Dextera Domini 
Dextera Domini fecit virtutem, 
Dextera Domini exaltavit me. 

Non moriar, sed vivam 
et narabo opera Domini. 

Žalm 118 
16) Hospodinova pravice se vyvýšila, 

Hospodinova pravice koná mocné činy! 
17) Nezemřu, budu žít, 

budu vypravovat o Hospodinových činech. 
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1.12 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Volba sedmi jáhnů (6. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
2.12. 

   
Út 

 
18:00 

 
přednáška 

RETTŮV SYNDROM 
Zajímavé setkání s mediky 2. LFUK, kteří vás společně se svými odbornými 
hosty seznámí s problematikou Rettova syndromu.  / kavárna 

 
4.12. 

   
Čt 

 
19:00 

 
hudba 

ADVENTNÍ JAZZOVÝ VEČER 
Hraje Trio Miroslava Hloucala se zpěvačkou Veronikou Vítovou. / kavárna 

 
6.12. 

   
So 

 
17:00 

 
hudba 

VÁNOCE NA LONDÝNSKÉ - Vánoční koncert klasické hudby 
Zpívá místní smíšený chrámový sbor a sólistka státní opery Praha     
Simona Procházková. / kostel 

 
8.12. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Perníčky, linecké a spol. aneb malá převánoční příprava 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. / učebny 

 
8.12 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Štěpánova řeč před radou (7. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
8.12. 

   
Po 

 
19:00 

 
hudba 

KONCERT HAMU 
Koncert klasické hudby. Účinkují studenti konzervatoře Jana Deyla  
pro zrakově postižené. / kavárna 

 
11.12. 

   
Čt 

 
19:00 

 
hudba 

RAINBOW GOSPEL 
Vánoční koncert pražského gospelového sboru. / kostel  

 
11.12. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

SAMSARA (USA, Indonésie, Singapur, Thajko… 2011, 102 min) 
Dokumentární / Dobrodružný / kavárna 

 
15.12. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Adventní tvoření 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. /učebny 

 
15.12. 

   
Po 

 
19:30 

 
hudba 

VÁNOCE NA LONDÝNSKÉ - Vánoční koncert MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Zpívá místní gospelový sbor  
a gospelový zpěvák a dirigent z USA Brian Fentress. / kostel 

 
16.12. 

   
St 

 
19:00 

 
hudba 

COFFEE UNPLUGGED vol. 2 
Zpívá Markéta Steinertová v doprovodu svých hudebních hostů. / kavárna 

 
24.12. 

   
St 

 
23:00 

 
meditace 

VÁNOCE NA LONDÝNSKÉ – Půlnoční bohoslužba 
Bohoslužba doprovázena četbou biblických textů a varhanní hudbou.  

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 15:30 a 16:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 / kostel 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné, není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ž 100,3-5:

3 Vězte, že Hospodin je Bůh, on nás učinil, a ne my sami sebe. Jsme jeho lid, 
ovce jeho stáda. 4 Vejděte do jeho bran s děkovnými písněmi, na jeho nádvoří 
s chválami! Vzdávejte mu chválu, dobrořečte jeho jménu, 5 protože Hospodin 
je dobrý, jeho milosrdenství je věčné a jeho věrnost od pokolení do pokolení. 

Český studijní překlad.

3 Know you that the LORD he is God: it is he that has made us, and 
not we ourselves; we are his people, and the sheep of his pasture.4 

Enter into his gates with thanksgiving, and into his courts with praise: 
be thankful unto him, and bless his name.5 For the LORD is good; his 

mercy is everlasting; and his truth endures to all generations.
King James 2000

NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Gabriš Lukáš 23. 11.
Fuksa Josef 25. 11.
Balcar Pavel 27. 11.
Hellebrand René 28. 11.
Vlach Richard 30. 11.


